
ചലനം 

 

Que.1. ചലനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട രണ്ടു സന്ദർഭങ്ങള്‍ ചുവപ്പെ [Marks :(3)] 

പ്പ ാെുക്കുന്നു. ഇവയിപ്പല അവലംബ വസ്തു  ഏപ്പെന്നു  പ്പണ്ടത്തു  

 ഓെിപ്പക്കാണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു വാഹനത്തിലിരിക്കുന്ന യാത്െക്കാരൻ 

നിശ്ചലാവസ്ഥയിലാണ് . 

മമഞ്ഞുനെക്കുന്ന പശുവിന്പ്പെ പുെത്തിരിക്കുന്ന  ാക്ക 

ചലനാവസ്ഥയിലാണ ്

 അവലംബ വസ്തു  എന്നെുപ്പ ാണ്്ട എന്താണ ്അർഥമാക്കുന്നെ്? 

Ans. ഓടിക്കൊണ്ടിരികുന്ന ഒരു വൊഹനത്തിലിരികുന്ന യൊത്രകൊരൻ 

നിശ്ചലൊവസ്ഥയിലൊണ് . അവലംബകവസ്തു  ബസ ്

മേഞ്ഞുനടകുന്ന പശുവിനക്്െ പുെത്തിരികുന്ന കൊക ചലനൊവസ്ഥയിലൊണ ്

അവലംബകവസ്തു  -രെ 

അവലംബകവസ്തു   നിര്‍വ്വചനം 

Que.2. A എന്ന സ്ഥലത്തുനിന്ന് ഒരാള്‍ യാത്െ െിരിച്ച് B വഴി C യില്‍ 

എത്തിമച്ചരുന്ന രണ്ടുരീെി ള്‍ വയക്തമാക്കുന്ന ചിത്െങ്ങള്‍ [Marks :(3)]  

നല്‍ ിയിരിക്കുന്നു. 

  

 

  

  

  

  

  



 

a) ചിത്െം 1 ല്‍ സഞ്ചരിച്ച ആപ്പ  ദൂരം എത്െ ? 

സ്ഥാനാന്തരം എത്െ ? 

b)ചിത്െം 2 ല്‍ സഞ്ചരിച്ച ആപ്പ  ദൂരം എത്െ ? 

സ്ഥാനാന്തരം എത്െ ? 

c) ലഭിച്ച അളവു ള്‍ ൊരെമയം പ്പചയ്ത  ്ദൂരം, സ്ഥാനാന്തരം എന്നിവയുപ്പെ 

അളവു ള്‍ െുലയമാ ുന്ന സാഹചരയം ഏെ?് 

Ans. a) ചിത്രം 1 ല്‍ സഞ്ചരിച്ച ആക്ക ദൂരം =100 m 

സ്ഥൊനൊന്തരം =80m 

b)ചിത്രം 2 ല്‍ സഞ്ചരിച്ച ആക്ക ദൂരം =100 m 

സ്ഥൊനൊന്തരം =100 m 

.ഒരു വസ്തു  സഞ്ചരികുന്നര ്മനര്‍വ്മരഖയിലൂക്ട ഒമര ദിശയിലൊയിരികുമപൊള്‍ 

ദൂരം, സ്ഥൊനൊന്തരം എന്നി അളവുകള്‍ രുലയേൊകുന്ന  

Que.3. ൊപ്പഴ പെയുന്ന സാഹചരയങ്ങളില്‍ ഓമരാന്നിലും ഉണ്ടാ ുന്ന 

െവരണം മപാസറ്റീവാമണാ പ്പനഗറ്റീവാമണാ എന്ന ് പ്പണ്ടത്തു [Marks :(3)]   

a) നിരൊയ െെയില്‍ ഉരുളുന്ന പന്ത ്

b) മേഷനില്‍ നിന്ന് യാത്െ ആരംഭിച്ച പ്പത്െയിൻ 

c) ഭൂമിയുപ്പെ ആ ർഷണബലം പ്പ ാണ്ട ്നിർബാധം പെിക്കുന്ന 

ഒരുവസ്തു  

Ans. a) നിരപ്പൊയ രെയില്‍ ഉരുളുന്ന പന്ത ്- ക്നഗറ്റീവ ്രവരണം 

b) മേഷനില്‍ നിന്ന ്യൊത്ര ആരംഭിച്ച ക്ത്ടയിൻ -മപൊസറ്റീവ ്രവരണം 

c) ഭൂേിയുക്ട ആകര്‍വ്ഷണബലം ക്കൊണ്്ട നിര്‍വ്ബൊധം പരികുന്ന 

ഒരുവസ്തു -മപൊസറ്റീവ ്രവരണം 

Que.4. 30m നീളമുള്ള ഒരു പാെയില്‍ ഒരു വസ്തു  A യില്‍ നിന്്ന B യിമലക്കും 

െിരിച്ചു സഞ്ചരിക്കുന്നു. A യില്‍ നിന്ന ്Bയിമലക്ക ്സഞ്ചരിക്കാൻ 4 

പ്പസക്കന്െും െിരിച്ച് സഞ്ചരിക്കാൻ 6 പ്പസക്കന്െും മവണ്ടിവന്നു[Marks :(4)]   

 



a) A യില്‍ നിന്്ന B മലക്ക് എത്തുമപാള്‍ വസ്തു വിനുണ്ടായ ത്പമവഗം എത്െ? 

b) വസ്തു വിനുണ്ടായ ശരശരി മവഗം എത്െ? 

സ്മ ാർ 3 

സമയം 7 മിനുട്ട ്

Ans. a) A യില്‍ നിന്ന് B മലക ്എത്തുമപൊള്‍ വസ്തു വിനുണ്ടൊയ ത്പമവഗം =30 m/4s 

7.5 m/s 

b) വസ്തു വിനുണ്ടൊയ ശരശരി മവഗം =ആക്ക സഞ്ചരിച്ചദൂരം/ ആക്ക സേയം 

=60 m/10 s 

=6 m/s 

Que.5. ൊപ്പഴെെയുന്ന ത്പസ്താവന പ്പള ത്പമവഗം, മവഗം  [Marks :(6)]  

എന്നിങ്ങപ്പന പട്ടി പ്പെെുത്തു  

Ans.  

• യൂണിറ്റ ്സേയത്ത് ഉണ്ടൊകുന്ന സ്ഥൊനൊന്തരം 

• യൂണിറ്റ ്സേയത്ത് ഉണ്ടൊകുന്ന ഉണ്ടൊകുന്ന ദൂരം 

• അദിശ അളവൊണ ്

o സദിശ അളവൊണ് 

Que.6. ഒരു  ുട്ടി 10 പ്പസക്കന്െ് പ്പ ാണ്്ട A യില്‍ നിന്്ന B വഴി C യില്‍ 

എത്തിമച്ചരുന്നു.         [Marks :(4)]   

  

 

  

 a)  ുട്ടി സഞ്ചരിച്ച ദൂരം എത്െ? സ്ഥാനാന്തരം എത്െ? 

b)  ുട്ടിക്കുണ്ടായ ത്പമവഗം എത്െ ? 

c)മവഗവും ത്പമവഗവും െുലയമാ ുന്ന ഒരു സന്ദർഭങ്ങള്‍ എഴുെു . 

Ans. a) കുട്ടി സഞ്ചരിച്ച ദൂരം 120 m സ്ഥൊനൊന്തരം 60 m 



b) കുട്ടികുണ്ടൊയ ത്പമവഗം =സ്ഥൊനൊന്തരം /സേയം = 60m/ 10s 

6 m/s 

ഒരുവസ്തു  സഞ്ചരികുന്നര ്മനര്‍വ്മരഖയിലൂക്ട ഒമര ദിശയിലൊയിരികുമപൊള്‍ 

Que.7. ഒരു  ാർ നിശ്ചലാവസ്ഥയില്‍ നിന്നും സമെവരണമത്താപ്പെ 

സഞ്ചരിച്ച് 10 പ്പസക്കൻഡ ്സമയം പ്പ ാണ്്ട 40 m/sത്പമവഗത്തില്‍[Marks :(4)]   

എത്തിമച്ചരുന്നു . 

a)  ാെിന്പ്പെ ആദയത്പമവഗം എത്െ ? 

b)  ാെിനുണ്ടായ െവരണംഎത്െ? 

Ans. a) കൊെിന്ക്െ ആദയത്പമവഗം = 0 m/s 

b) കൊെിനുണ്ടൊയ രവരണം 40m/s-0m/s  /10s 

      =4m/s2 

Que.8. ബന്ധം പരിമശാധിച്ച് മ ാഡി പൂർത്തിയാക്കു   [Marks :(1)]    

a) ദൂരം = m 

ത്പമവഗം =................... 

Ans. ത്പമവഗം =m/s 

Que.9.  ൊപ്പഴ െന്നിരിക്കുന്ന സന്ദർഭങ്ങളില്‍ വസ്തു വിന്  [Marks :(2)]    

സമത്പമവഗമാമണാ അസമത്പമവഗമാമണാ എന്ന ്െിരിച്ചെിഞ്ഞു 

എഴുെു  

a) ത്പമവഗത്തിന്പ്പെ അളവ് മാെുന്നില്ല എന്നാല്‍ ദിശ മാെുന്നു 

b) ത്പമവഗത്തിന്പ്പെ അളമവാ ദിശമയാ മാെുന്നില്ല . 

c) ത്പമവഗത്തിന്പ്പെ അളവ് മാെുന്നു എന്നാല്‍ ദിശ മാെുന്നില്ല 

d) ത്പമവഗത്തിന്പ്പെ അളവും ദിശയും മാെുന്നു 

Ans.  

a) ത്പമവഗത്തിന്ക്െ അളവ ്േൊെുന്നില്ല എന്നൊല്‍ ദിശ േൊെുന്നു -അസേത്പമവഗം 

b) ത്പമവഗത്തിന്ക്െ അളമവൊ ദിശമയൊ േൊെുന്നില്ല . -സേത്പമവഗം 

c) ത്പമവഗത്തിന്ക്െ അളവ ്േൊെുന്നു എന്നൊല്‍ ദിശ േൊെുന്നില്ല-അസേത്പമവഗം 

d) ത്പമവഗത്തിന്ക്െ അളവും ദിശയും േൊെുന്നു -അസേത്പമവഗം 

Que.10. ഒരു  ാർ 10 m/s ത്പമവഗത്തില്‍ ഓെിപ്പ ാണ്ടിരിക്കു യായിരുന്നു 

.മത്ബക്ക ്ഉപമയാഗിച്ചമൊള്‍ 4 പ്പസക്കൻഡ ്പ്പ ാണ്ട ്നിശ്ചലമായി[Marks :(2)] 



a)  ാെിനുണ്ടായ ത്പമവഗമാറ്റം എത്െ ? 

b) മന്ദീ രണം എത്െ? 

Ans. a) 10m/s-0m/s  =   10m/s 

b) 0m/s-10m/s/ 4s 

=2.5 m/s2 

Que.11. ൊപ്പഴെെയുന്ന ത്പസ്താവന ളില്‍ പ്പെറ്റായവ  പ്പണ്ടത്തി[Marks :(1)] 

ശരിയാക്കി എഴുെു  

a) യൂണിറ്റ ്സമയത്തുണ്ടാ ുന്ന സ്ഥാനാന്തരം ആണ ്ത്പമവഗം 

b)ഒരു വസ്തു വിന്പ്പെ ചലനദിശ 

മാെിപ്പക്കാണ്ടിരിക്കു യാപ്പണങ്കില്‍ വസ്തു വിന്പ്പെ 

ത്പമവഗം മാെിപ്പക്കാണ്ടിരിക്കും 

c)ഒരു െവരണം ഒരു അദിശ അളവാണ ്

Ans. ഒരു രവരണം ഒരു സദിശ അളവൊണ ്

Que.12. A മ ാളത്തിന് അനുമയാ യമായെ ്B,C മ ാളങ്ങളില്‍ നിന്ന ്

 പ്പണ്ടത്തി എഴുെു         [Marks :(3)] 

A B C 

മവഗം 

  

െവരണം 

  

സാത്ന്ദെ 

m/s2 
  
m/s 
  
m3 
  
kg/m3 

സ്ഥാനാന്തരം /സമയം 

  

മാസ/് വയാപ്തം 

  

ദൂരം/സമയം 

  

ത്പമവഗമാറ്റം/സമയം 

      

  

Ans.  

a B C 

മവഗം 

  

രവരണം 

  

സൊത്രര 

m/s 
  
m/s2 
  
kg/m3 

ദൂരം/സേയം 

  

ത്പമവഗേൊറ്റം/സേയം 

  

േൊസ/് വയൊപ്തം 

 

 

  

 


